
 2. To všechno udělala Maria 

Přemýšlíme o spiritualitě Dona Boska. Spiritualita světce je věc konkrétní. Něco, co on 
skutečně žil. Nejde o nějakou teorii, teologické pojednání, dogmatické vyjádření. Je to 
něco, co se skutečně dělo, co dotyčný člověk zažil. Jestliže tedy Don Bosco na sklonku 
svého života při pohledu na dílo, které vybudoval, říká: „To všechno udělala Maria“, 
můžeme o tom diskutovat, můžeme o tom vést spory, můžeme s tím i nesouhlasit, ale 
to je všechno, co se proti tomu dá dělat (jak praví slavný český velikán). Don Bosco 
totiž prožíval svůj vztah k Bohu ve společenství. Nikdy nebyl před Bohem sám. Bylo to 
společenství věřících, andělů a svatých, kteří ho podporovali, inspirovali a provázeli na 
každém kroku. Když si objednával oltářní obraz do nově stavěné mariánské svatyně 
v Turíně, přál si, aby tam byla vyobrazena Matka Boží a kolem ní všichni svatí. Od ma-
lička mu stála Panna Maria po boku. Matka Markéta učila Jeníka třikrát denně zdravit 
nebeskou Matku modlitbou Anděl Páně, každý den se modlili část růžence, poutní slav-
ností v jeho rodišti byl svátek mateřství Panny Marie. Během dlouhých studií v Chieri nejčastěji navštěvoval Dóm, 
kde se denně modlil před sochou Matky milostí (Madonna delle grazie). V Turíně zase často navštěvoval chrám Pan-
ny Marie Těšitelky. Ve svém prorockém snu z devíti let dostává od Ježíše učitelku, „pod jejímž vedením se člověk 
stává moudrým, bez ní se však moudrý stává ubohým hlupákem.“ Tato Učitelka ho povzbuzuje, aby se stal pokor-
ným, statečným a silným. Pro Dona Boska byla Maria vždycky nejroztomilejší matkou, nejsvětější, tolik laskavou a 
velmi mocnou. Ukazovala mu cestu. Během svého života ji začal nazývat titulem Pomocnice křesťanů. Tím znovu 
zdůraznil její reálné působení v životě jeho, chlapců i celé kongregace. Z vděčnosti k ní postavil na Valdoccu chrám 
Panny Marie Pomocnice křesťanů a založil kongregaci sester – Dcer Panny Marie Pomocnice. 

Martin Hobza 

Milí animátoři a dobrovolníci, 
v tyto dny se účastním setkání salesiánů zodpovědných za pastoraci (tzv. delegátů) z celé 
Evropy. Mohu vás tak tímto pozdravit přímo z Turína. Bydlíme i jednáme přímo na Val-
doccu. Ve volných chvílích mohu prosit také za vás, za Vaši animátorskou práci i Vaši bu-
doucnost, na místech, která jsou pro nás velmi cenná. Ti, kteří z vás měli možnost již Val-
docco navštívit, možná poznáváte na fotografii sochu Panny Marie z oltáře v kostele 
sv. Františka Saleského. Před touto sochou založil Dominik Savio se svými přáteli tzv. Dru-
žinu Neposkvrněné. Chtěli se navzájem podporovat a posilovat mezi ostatními chlapci v 
domě vše, co bylo dobré. 

  

       Marek Sklenář, salesián 
       delegát pro pastoraci 

 

 



Elektronické zasílání tohoto listu si můžeš objednat na mailu: pastor@sdb.cz. 

 

Animátorská setkání  
Během léta a podzimu příštího roku se připravují dvě odlišná setkání pro animá-

tory s podobným názvem. Ve zkratce se odlišují jen jedním písmenem :-) 

Celostátní setkání animátorů (CSA) 

První setkání s názvem: Nikdo není ostrov pořádá Sekce pro mládež České bis-

kupské konference ve spolupráci s mnohými dalšími hnutími, řády a sdruženími. 

Uskuteční se od 17. do 23. srpna 2014 v Třešti.  

Setkání je určeno pro účastníky animátorských kurzů, aktivní mladé ve farnos-

tech, společenstvích, řeholích, hnutích a pro všechny mladé od 16 let, kteří se 

chtějí stát aktivními. Program je zaměřen na duchovní formaci animátora, pro-

hloubení osobnosti animátora a inspiraci pro službu mladým lidem. Tentokrát bude více zaměřen na vztahy: z 

přirozeného, biblického a psychologického hlediska, na rodinu a život ve společenství církve. Na setkání budou 

přítomni naši biskupové a mnoho odborníků.  

Poslední podobné setkání proběhlo v roce 2010 v Kroměříži a účastnilo se ho kolem 400 animátorů. 

Přihláška a informace: http://csa2014.signaly.cz. Čím dřív se přihlásíte, tím méně platíte! 

Celostátní setkání salesiánských animátorů (CSSA) 

Všichni salesiánští animátoři jste pak zváni na CSSA. Oproti jiným rokům bude o den delší, využijeme k tomu 

prodloužený víkend 14.—17. 11. 2014. 

Příprava setkání je zatím v plenkách, ještě není určeno ani místo konání. Ale 

rozhodně si datum již teď zarezervujte do svých kalendářů. Bude to totiž zá-

roveň „animátorská oslava“ 200. narozenin Dona Boska. V létě 2015, na kdy 

výročí přesně připadá, totiž počítáme s velkou poutí, která bude nabídnuta 

všem lidem, nejen animátorům. 

V dalších číslech áčka tu najdete bližší informace. 

AnImátorská Íčka na scéně 
V polovině listopadu odstartoval nový běh Salesiánské 
školy animátorů. V pořadí již devátý ročník tak nese 
označení písmenem „I“. 
Abychom se mohli všichni setkat, musely do Pardubic 
dorazit vlaky a autobusy z Prahy (2,8,9), Sebranic a Lub-
né, Benátek (ale jen u Litomyšle), Zlína, Tlumačova a 
Bobrůvek, Kostelce nad Orlicí, Slavětína nad Metují, 
Třince, Rožmitálu pod Třemšínem a Horního Jelení. A 
vše doplňuje jeden místní Pardubičák. 

Nová příručka 
Slova animátor, animace 

používáme v salesiánském 

prostředí velmi často. Mi-

chal Kaplánek nás ve své 

nové publikaci seznamuje s 

různými formace animační 

metody. Knížka může po-

sloužit jak těm, kteří animá-

tory připravují, tak i všem 

ostatním, kteří se chtějí 

hlouběji zamyslet nad ani-

mačními přístupy a lépe po-

chopit to, kým animátor je. 

Publikace vyšla jen v malém nákladu, takže není k dis-

pozici v tištěné formě. Můžete si ji ale volně stáhnout 

v elektronické verzi. 
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